



北京女孩济南访友失联后死亡、重庆女大学生“搭错车”遇害，外地单身女性受伤害的事件接连发生，而在治安一向较好的宁波，最近也出现了独行女性被侵犯的事件：北仑一名年轻女工在夜跑时遭遇男子抢劫强暴并被拍下裸照；昨天早上，三江超市一名女董事在地下车库被歹徒持刀伤害。

大家在谴责犯罪嫌疑人时，小D总结出，女性被侵犯的事件多发生在搭乘黑车、深夜独行、地下车库开车等情况。那么，年轻女性出行又该如何保障自身的安全呢？

记者 褚笑寒

与坏蛋斗智斗勇

当被不怀好意的眼睛盯上 女生如何保护自己?



给网友的智慧跪了 一秒变出防狼神器

专注护眼： 随身携带一瓶高浓度风油精喷瓶，遇歹徒往眼睛喷。 各种喷雾啊！SIX GOD（六神花露水）可以在关键时刻救你一命哟亲！ 自己熬一锅辣椒油，然后把辣椒籽儿滤净，装在空的香水瓶子里。

专注打头： 不锈钢保温杯放包里，遇到色狼直接往头上抡！ 我决定把擀面杖放包里。

专注截眼： 戴眼镜的姑娘折下眼睛腿截眼睛啊！ 挑梳，就是一头尖尖的那种梳子。绝对好用，平时还可以梳头。 带一支按压式的圆珠笔也很有用吧！比那种带盖子的好用！果断扎眼睛！ 挑出一把钥匙，夹在食指和中指之间的根部，用力锤对方的眼睛还有脸。

专注秀恩爱： 怎么没有人说男朋友啊！我觉得男朋友最好用了！

女生的防身术 首推柔道

有不少人觉得学几招女子防身术很实在，不仅可以强身健体，还能真正实现保护自己的目的。 北京体育大学体育产业管理的徐忠银首推柔道。“因为女生打败坏人的可能性不大，乘其不备把坏人放倒就跑才是上策。一般女生力量小、攻击效果差，利用柔道技巧的话会有很大帮助。” 武术无高低，关键看习武者何学何用。女生要学防身术，贵在坚持，若只会一招半式就没啥实际效果。不管练哪一种，姑娘们都要记住两个最有效的攻击位置：男性施暴者的裆部（用膝盖或者飞踹）和喉部（用拳或手肘）。

女子独行安全指南

一个人打车，尽量少乘黑车

随时与亲友保持沟通，用微信等方式随时发送位置

避免与陌生人拼车

迫不得已乘黑车，记下车牌号和司机特征，发消息给亲友

独自开车时，遇可疑陌生人别贸然下车

上车后锁车门、遇陌生人问话车窗只摇下1/3

遇到阻拦时不要轻易下车

下车时贵重物品、大量现金不放上

走夜路的注意事项

进电梯选择靠按钮的门边，发现异样按下最近楼层，下电梯后大声呼救

夜间行路挑明亮的街道走

疑似遭尾随，可过街看其是否一直跟随

就近求助保安

不跟陌生人走、不去他们指定的地方、假装打电话可吓退对方

不穿暴露单衣、高跟鞋

夜晚危险系数最高的地方

城乡结合带 工地 小巷 公共厕所

停车场 娱乐场所周边 隧道天桥下

呼救有讲究

三江超市女董事呼救成功

昨天早上8点半，位于海曙区中山西路与孝闻街交叉口的中西大厦楼下的地下车库里发生了一起持刀伤害事件。据知情人士透露，受害人严女士是三江购物俱乐部股份有限公司的老板娘。记者网上百度严某的信息，资料显示她是三江购物俱乐部股份有限公司的董事成员之一。

根据车库的监控，歹徒是上午8点15分左右从车库的大门潜入车库。大约8点半左右，严女士开着公司的车进入车库，随后车库里传出惊叫：“救命啊，杀人了！”

大楼物业的总经理助理蒋红波听到了呼救声，连忙赶到地下车库，看到汽车里隐约有两个人影在晃动。她马上叫上一名年轻男子冲了上去，合力将歹徒手中的凶器夺下。警方赶到后，将嫌疑人带走了。女董事呼救较为成功，及时得到解救，手上划伤了几条口子，没有大碍。

记者 陈爱红

经验谈：

女孩子碰到色狼喊不喊呢？有四种情况能喊，有三种情况不能喊。 四喊：男友在旁高声喊，二三女友高声喊，白天高峰高声喊，旁有军警高声喊。 三不喊：天黑人少慎高喊，孤独无助慎高喊，直觉危险慎高喊。 此外，女士选择停车位是有讲究的，尽量靠近保安亭，或是保安的视线范围内，这样会更安全些。 电梯口附近也是不错的停车位置，这里照明好，经常有人出入，坏人往往不会选择这里下手。 如果路面上有停车的地方，尽量选择路面停车。 上下车时，手中最好拿着电话。遇到紧急情况，可立即边跑边呼救，还可打电话报警。哪怕假装打电话，对于歹徒来说也是种震慑。

女司机靠“私奔”脱险

被侵犯的女性往往是被歹徒欺骗的，而公安大学教授王大伟在讲座时，分享了一个受害人骗了坏蛋从而成功脱险的故事。

北京一名女司机晚上开车，拉上一个小伙，要到郊区去。车开了1个多小时后，小伙却面露凶色，勒住女司机的脖子，把她往外拖。女司机觉得小伙可能要杀人，只是怕血流在车上，车不好卖，便灵机想到了脱身的办法。

女司机对小伙说，“我老早就跟一个

经验谈：

在遇到坏蛋时候，首先就是你想办法自救、如何求救。这时，你需要做一个机智的奇女子。 首先，一定要冷静下来，尽力克服恐怖，你要告诉自己，歹徒其实比你还紧张、还害怕，都是“纸老虎”。 其次，设法找到歹徒的心理弱点，跟她斗

女大学生假装打电话

大四学生莹莹为了准备考研，在图书馆复习到很晚。“我一般都是等图书馆关门了再回寝室。平时我都是从路灯明亮的大路上走回去，有一次我赶时间，沿着学校边公园

经验谈：

在马路上走，发现后面有人跟着，怎么办？是回头迎着他走？不对，色狼巴不得你这么做呢，你现在要离着色狼越远越好。英国人有一个办法，就是走到马路对面去。

女的跑了，不如咱俩到前面把车卖了，我和你私奔吧！”小伙信以为真，就答应了。

女司机一路开着车，寻找求援的对象。路上碰到的第一辆车是出租车，女司机觉得“只有一个人，救不了我”；第二辆车是长途运输车，她认为对方可能疲劳驾驶，指望不上；第三辆车是卖水果的货车，车上坐着6个小伙子。她猛地把车开到货车的前面，故意制造了交通事故。6个小伙子气势汹汹地下车要打架，女司机趁机下车求救，成功脱险。

斗智斗勇，尽力稳定对方，避免激化情绪。 第三，先保住自己的命，可以假装退一步，再慢慢寻找逃脱办法。 第四，谨慎选择呼救的对象，一定要找有实力的，否则呼救失败，会置自己于更危险的境地。

的小路走，看到公园亭子里有几个小混混一样的人向我走来。”莹莹说，她立即拿起手机假装在跟男友打电话，然后快步往校门口

的保安亭走去，还好他们没跟上来。” 走到马路对面去，如果色狼跟着你走到马路对面怎么办？你再走回来。如果那个色狼又跟着走回来怎么办呢？撒丫子逃命吧，因为这个时候你就知道后面跟着你的那个人是色狼。